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Møtereferat KOSTRA-arbeidsgruppe Kultur, barne- og 

ungdomstiltak, torsdag 19. januar 2006 

 

Sak 1.  Referat fra møte 13. mai 2005 

SSB informerte om oppfølgingssakene fra forrige møte. 

Arbeidsgruppen går inn for å sende et formelt brev til KKD v/Idrettsavdelingen og Norges 

Idrettsforbund for å undersøke muligheten for å bruke deres register for henholdsvis 

idrettsanlegg, medlemskap og lag i NIF i KOSTRA faktaarkene. 

Sak 2.  Den kulturelle skolesekken i KOSTRA 

Arbeidsgruppen ønsker å se nærmere på muligheten for å få tall for Den kulturelle skolesekken i 

fylkesfaktaarket. Fylkeskommunene ønsker å synliggjøre det arbeidet de gjør. 

 

Marianne Larsen fra Sekretariatet for Den kulturelle skolesekken under ABM-utvikling 

presenterte arbeidet som foregår både lokalt og sentralt, og de rapporteringene som blir gjort. 

Akershus Fylkeskommune fortalte litt om hvordan rapporteringene foregår hos dem. 

Foreløpig er det ingen enhetlig rapporteringspraksis. 

Den kulturelle skolesekken involverer kultursektor og skolesektor, samt kommune og fylke. 

Pengestrømmen er per i dag nokså uoversiktlig, med midler fra bl.a. spillemidler, sentrale 

midler, institusjoner, fylkeskommuner og kommuner. 

Det jobbes for å standardisere rapporteringen, både av økonomi og antall elever. NIFU Step 

gjennomfører for tiden en evaluering av den kulturelle skolesekken. 

Vedtak: 

Arbeidsgruppen må vente til evalueringsrapporten fra NIFU foreligger. Akershus 

fylkeskommune sender sine erfaringer med sitt rapporteringsopplegg  til Den kulturelle 

skolesekken. Sekretariater for Den kulturelle skolesekken fortsetter arbeidet med å utvikle et 

enkelt skjema for noen tall som alle kan rapportere. 



 

Sak 3. Forslag fra ASSS-samarbeidet 

 

SSB presenterte forslag fra ASSS-samarbeidet, som har som siktemål å få tydelige og klare 

funksjoner. I tillegg til presiseringer av forklaringer, er forslagene: 

1. Ny funksjon: kulturbygg 

2. Aktivitetstilbud for barn og unge blir en ren kulturfunksjon (funksjon 231) 

3. Kunstformidling blir en funksjon for profesjonell formidling, herunder kunstmuseum 

(funksjon 377). 

4. Museer og kulturvern kommer under samme funksjon (funksjon 375). 

 

Disse endringene er ment å føre til en mer enhetlig funksjonsføring i kommunene, og de 

stemmer bedre overens med dagens praksis. 

 

Arbeidsgruppen støttet forslaget til ny kulturbygg-funksjon hvis det er praktisk mulig. 

Dette vil gjøre de andre funksjonene mer sammenlignbare. 

 

Arbeidsgruppen støtter også ideen om å gjøre funksjonene i KommuneKOSTRA mer lik den 

virkelighet kommunene opplever. Skal vi først endre på funksjonene mener arbeidsgruppen at vi 

bør lage en egen funksjon for den kulturelle skolesekken, i første omgang for FylkesKOSTRA. 

Vedtak:  

 KOSTRA-Arbeidsgruppen for kultur støtter forslaget fra ASSS-samarbeidet om en 

presisering av funksjonene. 

 KOSTRA-Arbeidsgruppen for kultur støtter forslaget om å opprette en egen (ny) funksjon 

for kulturbygg. 

Sak 4.  Musikk- og kulturskoler 

Arbeidsgruppen har tidligere diskutert muligheten for å "overta" indikatorene for kultur- og 

musikkskoler. Disse tallene forsvinner i faktaarket for grunnskoler, men utgjør en viktig del av 

kulturtilbudet i kommunene. 

 

Disse tallene vil også gi oss mulighet for flere og nyttige indikatorer. Som for eksempel 

 antall elever i forhold til barn i aktuell alder 

 høyeste egenandel 

 

Arbeidsgruppen mener at disse tallene bør vises i kulturfaktaarket. KOSTRA-arbeidsgruppen 

for grunnskoler er også enig i dette forslaget. 

Vedtak:  

KOSTRA-arbeidsgruppe for kultur går inn for at indikatorene som omhandler musikk- og 

kulturskoler flyttes til faktaarket for kultur. SSB diskuterer internt med arbeidsgruppen for 

grunnskoler hvordan vi best kan gjennomføre dette. 

Sak 5. Kvalitetsindikatorer 

SSB informerte litt om arbeidet som foregår med tanke på kvalitetsindikatorer. 

 

Det er ønskelig at vi skal fokusere på produktkvalitet og resultatkvalitet. Vi fikk presentert en 

modell som kan brukes for å komme fram til gode kvalitetsindikatorer. Det forutsettes at de 

faglige arbeidsgruppene i KOSTRA gjennomfører en prosess med utvikling og vurdering av 

kvalitetsindikatorer første halvår 2006. Det bør planlegges for minst to møter for dette. Her 

finner du modellen: 

Oppgaver til prosessarbeid i gruppene.doc 

file:///C:/WINNT/Profiles/krs/Brukere/Lfo/kostra/2005/Oppgaver%20til%20prosessarbeid%20i%20gruppene.doc


 

Vedtak: 

Alle i arbeidsgruppen får i hjemmelekse til neste møte å komme fram til en indikator ved hjelp 

av modellen. 

Sak 6. Eventuelt 

6.1. Utvidelse av arbeidsgruppen 

Det ble også diskutert om arbeidsgruppen bør utvides med en representant fra ASSS-

samarbeidet, og det var det enighet om i gruppen. 

Vedtak: 

KOSTRA-arbeidsgruppen for kultur er enig i utvidelse av arbeidsgruppen med representant fra 

ASSS-samarbeidet, kultur.  

 

6.2 Folkebibliotek i KOSTRA 

Det ble referert fra et innlegg på Norsk Biblioteksforenings hjemmeside. 

 


